

# 烟台有了首个新生儿门诊

## 市妇保院扩容后昨日开诊,全市妇女婚前至产后可享一条龙服务

本报记者 孔雨童 本报通讯员 叶杏

### 更多先天疾病可筛查

1日是烟台市妇幼保健院门诊“扩容”后开诊的第一天,上午9点钟,在五楼的“妇幼保健与临床综合门诊”记者看到,各个诊室已经挂上了新的牌子,妇科门诊、青春期保健门诊、不孕症门诊……不少来看病的市民反映,有的门诊科在之前的烟台市从来没有见过。

新生儿门诊是这次增设的门诊之一,也是烟台第一

个专门针对出生后28天以内的孩子开设的门诊。据新生儿门诊的陈鲁安主任介绍,此前在烟台一些新生儿先天白内障、青光眼、角膜异常等眼病和外道畸形等耳病都是无法筛查的。今后烟台

市新生儿除了可以进行新生儿的眼病、耳病筛查,还可通过新生儿的血压测量,及时筛查出一大批“儿童成人病”,大大减少家庭的痛苦。

据了解,新生儿是小儿非常特殊的一个时期,病死率相当高,根据烟台市妇保院的统计,新生儿死亡率能占到1-5岁婴幼儿死亡率的2/3。“因此,科学的讲应该对这个时期的孩子给予特殊的治疗环境。”陈主任表示,目前烟台市妇保院承担着全市儿童保健的职能,设置新生儿门诊,除了能够方便就医,不用去挤普通儿科,重要的是能有效避免交叉感染。

今后可进行遗传咨询

“我们这几年的接诊的

来看,新生儿畸形的是一个上升的趋势,这也是增设遗传咨询门诊的一个原因。”1日,在烟台市妇保院遗传咨询门诊,张永欣副主任说。

张主任告诉记者,根据妇保院对全市新生儿的统计,畸形率达到千分之四零四,也就是一千个新出生的孩子中就有近四个半是畸形儿。很多是染色体异常易位或父母遗传造成的。在此之前,烟台还未设立这样一个专门针对遗传问题进行咨询的正规门诊。

张主任说,这个遗传咨询门诊全部配备的是经过专门孕育遗传培训的医师,并卫生部的资质认证。遗传咨询门诊,将对孕妇的产前、产期、出生后进行指导。“比方说一些有遗传病史,放射线接触史,近亲结婚情况进行风险评估,如果风险大于10%一般不建议生孩子了。此外,查出来的少部分的致病基因明确的产妇,比方说像地中海贫血,我们会建议他们去一些大医院进行干预治疗。”



▲1日,在烟台第一海水浴场,烟台十二中六年级的同学正在举行趣味比赛。 赵金阳 摄



▲在不少游乐场里,很多孩子的“六一”是爷爷奶奶陪着过。 李园园 摄

## 「玩转」六一



▲交警二大队民警与新胜小学的师生们一起开展了丰富多彩的交通安全教育活动。 张琪 曲涛 王贤才 肖德海 摄

## 莱阳招聘 36名农村教师

本报6月1日讯(记者 侯文强 通讯员 崔萧文) 莱阳市计划公开招聘36名农村义务教育中小学教师,高校毕业生可在6月11日至13日,到莱阳教体局平房会议室报名。

应聘人员报名时需带本人毕业证、身份证、户口迁移证、教师资格证、近期一寸同底版免冠彩色照片3张,已就业人员还应提交单位出具的介绍信。报名资格审查合格的,每人缴纳笔试考务费80元。

笔试将在6月25日举行。笔试科目为综合知识和专业知识两科,综合知识考试内容为教育学、心理学、教育法律法规等;专业知识考试内容为所报科目高中知识。笔试总成绩按综合知识和专业知识4:6的比例百分制计算。

此次招聘公示网址为莱阳教育网(www.lyedu.org.cn)。咨询电话为0535-7269935,监督电话为0535-3365512。

## 开发区道路清扫 试水市场化

本报6月1日讯(记者 毛旭松 通讯员 李春庆 林翠青) 5月31日,经济技术开发区市政环卫处对八角街道办事处9条道路,56.4万平方米的清扫保洁作业权进行公开招标,开发区友谊物业公司成功中标,这标志着该区环卫作业市场化试点工作正式启动。

开发区市政环卫处负责人告诉记者,随着城市化的快速推进,该区域城市道路保洁面积已达600.8万平方米,随着城市环境卫生要求越来越高,现有的“管干不分”模式很难适应,引入市场机制可以使环卫部门从裁判员与运动员的双重身份中解脱出来,借助现代化的管理方式提升城市环境卫生质量。

## 莱阳3.8亿元 打造旅游新项目

本报6月1日讯(记者 鞠平 通讯员 李梦 张政涛) 5月31日,莱阳龙居休闲观光旅游开发项目举行开工奠基仪式,总投资3.8亿元,将填补莱阳市温泉度假旅游业的空白。

据了解,莱阳龙居休闲观光旅游开发项目,位于莱阳市照旺庄镇前坊村,总投资3.8亿元,总建筑面积约64500平方米,主要建设温泉会馆、森林氧吧、星级酒店、休闲会馆、采摘园、农家小院、停车场等16个重要的服务接待设施和温泉度假产品。一期工程计划于2012年梨花节向游客开放,将填补该市温泉度假旅游业的空白,增强整体度假旅游产品的规模和档次。

# 烟台今年选聘66名“村官”

## 6月6日至10日进行网上报名,莱州市名额最多为30名

本报6月1日讯(记者 张琪) 1日,记者从烟台市委获悉,烟台市2011年继续选聘高校毕业生到村任职,共选聘66名。此次选聘莱州市名额最多,共需要30名“村官”。

今年全省共选聘到村任职高校毕业生907名,烟台市选聘

到村任职高校毕业生66名,其中芝罘区4名,莱阳市5名,蓬莱市5名,长岛县7名,龙口市4名,招远市5名,莱州市30名,开发区4名,昆嵛山保护区2名。烟台市委组织部组织科工作人员介绍,去年烟台市选聘名额为92名,今年选聘名额较往年有所

减少。

据了解,选聘对象年龄为30周岁以下(1981年1月1日以后出生),山东生源或具有山东常住户口,全日制普通高等院校本科以上学历毕业生(定向培养、委托培养生除外),重点是应届毕业和毕业1至2年的本科生、研究生,原则上

为中共党员(含预备党员),非中共党员,担任过学生干部的优秀高校毕业生也可参加选聘。

网上报名时间为6月6日9:00—6月10日17:00。符合报考条件人员可在此期间登录山东高校毕业生就业信息网(<http://www.sdlyscn.com>)。